
Gemeinderatssitzung vom 05.05.2026 
 
Vereidigung der neu gewählten Gemeinderatsmitglieder 
 
Bürgermeister Freudenberger vereidigte die neu gewählten 
Gemeinderatsmitglieder Martina Werner, Fabian Dobisch, Erich Schömig 
und Jürgen Öhrlein.  
 
Vorsitzende der Gemeinderatsfraktionen 
 
Bürgermeister Freudenberger gab die Mitteilung der Fraktionen zu den 
Fraktionsvorsitzenden bekannt: 
CSU-Fraktion: Vorsitzender: Lamprecht, Ronny, Stellvertretung: 
Schömig, Erich  
UBG-Fraktion: Vorsitzender: Mack, Tobias, Stellvertretung: Scheu-
Helgert, Marianne 
SPD-Fraktion: Vorsitzender: Beck, Maximilian, Stellvertretung: Jung, 
Michael 
 
Wahl des 2. Bürgermeisters / der 2. Bürgermeisterin 
 
Die geheime Wahl für das Amt des 2. Bürgermeisters ergab folgendes 
Ergebnis: 
Von den abgegebenen gültigen Stimmen entfielen 9 Stimmen auf 
Gerhard Möldner und 7 Stimmen auf Verena Will  
Gerhard Möldner erklärte, dass er die Wahl zum 2. Bürgermeister 
annimmt. 
 
Festlegung der Anzahl der weiteren Bürgermeister 
 
Es wurde beschlossen, dass aus der Mitte des Gemeinderates neben 
dem Zweiten Bürgermeister ein weiterer ehrenamtlicher Bürgermeister 
gewählt wird. 
 
Wahl des 3. Bürgermeisters / der 3. Bürgermeisterin 
 
Die geheime Wahl für das Amt des 3. Bürgermeisters/der 3. 
Bürgermeisterin ergab folgendes Ergebnis: 
Von den abgegebenen gültigen Stimmen entfielen 13 Stimmen auf 
Verena Will, 1 Stimme auf Stefan Wolz und 1 Stimme auf Marianne 
Scheu-Helgert, Eine ungültige Stimme.  
Verena Will erklärte, dass sie die Wahl zur 3. Bürgermeisterin annimmt. 
 



Danach wurden beide weiteren Bürgermeister vom Ersten Bürgermeister 
vereidigt. 
 
Festlegung der Entschädigung der weiteren Bürgermeister 
 
Vom Gemeinderat wurde einstimmig festgelegt, dass der Zweite 
Bürgermeister eine Entschädigung in Höhe von 511,00 €/Monat und die 
Dritte Bürgermeisterin eine Entschädigung in Höhe von 66,00 €/Monat 
erhält. 
 
Besoldung und Dienstaufwandsentschädigung des Ersten 
Bürgermeisters 
 
Vom Gemeinderat wurde einstimmig festgelegt, dass der Erste 
Bürgermeister für die durch das Amt bedingten Mehraufwendungen in 
der Lebensführung eine Dienstaufwandsentschädigung in Höhe von 
527,00 €/Monat erhält. 
 
Bestellung des Ersten Bürgermeisters zum Standesbeamten 
 
Bürgermeister Freudenberger wurde zum Standesbeamten mit dem 
beschränkten Aufgabenbereich „Eheschließungen“ bestellt. 
 
Ausschüsse des Gemeinderates 
 
Aufgrund der Vorschläge der Fraktionen wurden für die Ausschüsse mit 
den Gemeinderatsmitgliedern und die Stellvertretungen besetzt. Jeder 
Fraktion erhielt aufgrund des Wahlergebnisses der Gemeinderatswahl 2 
Sitze in den Ausschüssen. 
 
Als Vorsitzender des Rechnungsprüfungsausschusses wurde 
Gemeinderat Ronny Lamprecht einstimmig bestimmt. 
 
Bestellung von Beauftragten 
 
Jugendbeauftragte: Martina Werner und Fabian Dobisch 
Natur- und Flurbeauftragte: Marianne Scheu-Helgert, Jürgen Öhrlein 
Seniorenbeauftragte: Johannes Öhrlein, Dieter Geißler 
Behindertenbeauftragte: Maximilian Beck, Rita Mocker 
Büchereibeirat: Erne Odoj, Nicole Öffner 
 
Geschäftsordnung des Gemeinderates 
Der Gemeinderat hat die unveränderte Weitergeltung der bisherigen  



Geschäftsordnung des Gemeinderats vom 14.04.2021 auch in der mit 
dem 1. Mai 2026 begonnenen neuen Wahlperiode einstimmig 
beschlossen. 
 
Satzung zur Regelung von Fragen des örtlichen Gemeindeverfas-
sungsrechts 
 
Im Gegensatz zur Geschäftsordnung bleibt die Satzung zur Regelung 
von Fragen des örtlichen Gemeindeverfassungsrechts in Kraft, solange 
sie nicht geändert oder neu erlassen wird. 
Für das unveränderte Fortbestehen der Satzung war keine 
Beschlussfassung erforderlich. 
 
Änderung oder Teilaufhebung des Bebauungsplans 
"Freizeitgelände an der Jahnstraße" 
 
Der Gemeinderat hat beschlossen, den Bebauungsplan „Freizeitgelände 
an der Jahnstraße“ zum Zwecke der Errichtung einer Sportschießstätte 
auf Grundstück Fl.Nr. 7685 zu ändern oder teilweise aufzuheben. 
Das Ing. Büro Auktor wurde beauftragt, die Leistungen zu einem 
Pauschalpreis in Höhe von 3.800,00 € zzgl. 5% Nebenkosten, zzgl. 
MwSt. auszuführen. 
 
Standsicherheitsprüfung 2026 für Beton-
Straßenbeleuchtungsmasten 
 
Der Gemeinderat hat beschlossen, die Stadtwerke Würzburg AG (WVV) 
mit der Durchführung der Standsicherheitsprüfung der Beton-
Straßenbeleuchtungsmasten im Gemeindegebiet für das Jahr 2026 
gemäß Angebot vom 18.03.2026 in Höhe von 25.111,05 € brutto zu 
beauftragen. 
 
Wohnprojekt am Deisenberg - Entscheidung über Umsetzung und 
Rechtsform 
 
Nach ausführlicher Diskussion aufgrund der weitreichenden finanziellen 
Auswirkungen für die Gemeinde, wurde folgender Beschluss mit einem 
Ergebnis von 11:5 gefasst:  
 
Das Wohnprojekt Am Deisenberg mit einem Investitionsvolumen von 
rund 5,4 Mio. € wird weiterverfolgt. 
Zur Umsetzung und zum Betrieb wird eine GmbH „Kommunale 
Entwicklung Güntersleben GmbH“ gegründet. 



Die GmbH wird mit der Durchführung, Finanzierung und dem Betrieb des 
Projekts beauftragt. 
Die Gemeinde gewährt der GmbH einen jährlichen 
Betriebskostenzuschuss zur Deckung des entstehenden Defizits (derzeit 
ca. 150.000 €). 
Die erforderlichen Haushaltsmittel werden im Haushaltsplan sowie in der 
mittelfristigen Finanzplanung verbindlich eingeplant. 
Die Verwaltung wird beauftragt, die Gründung der GmbH vorzubereiten 
und die Abstimmung mit der Rechtsaufsicht fortzuführen. 
 
Prüfung der Bürgermeister- und Gemeinderatswahlen 
 
Die Bürgermeister- und Gemeinderatswahlen wurden dem Fachbereich 
11, Kommunalaufsicht, des Landratsamts Würzburg am 25.03.2026 zur 
Prüfung vorgelegt. Mit Schreiben vom 15.04.2026 (eingegangen am 
23.04.2026) wurde festgestellt, dass beide Wahlen vorschriftsmäßig von 
der Verwaltung durchgeführt wurden. 
 
 


